

# 习近平会见毛里求斯总理贾格纳特

新华社路易港7月28日电(记者 陈贲 霍小光)国家主席习近平28日在毛里求斯会见毛里求斯总理贾格纳特。

习近平积极评价毛里求斯独立50年来取得的不凡成就,赞赏毛里求斯历届政府一贯秉持对华友好政策。习近平指出,中毛两国和两国人民友谊深厚、感情亲近。中毛建交46年来,双方政治互信不断加强,各领域交流合作成果丰硕。中方愿同毛方始终做好朋友和好伙伴,推动中毛友好合作关系不断迈上新台阶。

习近平强调,中毛都是发展中国

家,有着相似的发展经历和发展任务。当前,中毛关系发展面临新的重要机遇。我们要保持高层交往势头,加强政府部门、立法机构、地方等往来,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。要挖掘务实合作潜力,提高双方贸易和投资自由化便利化水平,早日商签中毛自由贸易协定,发挥毛里求斯参与共建一带一路的独特区位优势,加强沟通对接,深化广泛领域合作。要加强人文交流,促进相互了解。中方愿同毛方加强气候变化南南合作,密切在国际事务中协作,维护发展中国家共同利益。

习近平指出,中非是休戚与共的命运共同体和合作共赢的利益共同体,无论国际风云如何变幻,无论中国发展到哪一步,中国始终同非洲等广大发展中国家站在一起,永远做非洲的真诚朋友和可靠伙伴。中非双方决定于9月举行中非合作论坛北京峰会。我期待届时包括总理先生在内的非方领导人共商新时代中非合作大计。

贾格纳特再次热烈欢迎习近平主席过境毛里求斯并进行历史性的友好访问。贾格纳特表示,毛中两国基于历史传承和人文联系的友谊源远流

长。建交以来,双方在相互信任、相互尊重基础上发展起紧密与充满活力的良好关系。毛里求斯感谢中国长期以来给予的大力支持和帮助,高度关注中国发展进入新时代,钦佩中国取得的巨大成就,积极评价习近平主席提出的构建人类命运共同体主张。毛里求斯将继续坚定奉行一个中国政策,欢迎一带一路倡议,愿深化同中国的互利友好合作。我本人热切期待出席中非合作论坛北京峰会,共同打造更加紧密的非中伙伴关系。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

## 珍惜帮扶之情 用好帮扶之力 携手打造扶贫协作 京蒙模式 自治区党政代表团在京对接扶贫协作并学习考察 蔡奇陈吉宁李伟吉林李纪恒李佳等座谈

本报7月28日讯(记者 刘晓冬)27至28日,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒率团到北京市对接扶贫协作并学习考察。中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇,北京市副市长陈吉宁,市人大常委会主任李伟,市政协主席吉林等出席相关活动。

两天来,代表团先后到顺义区、怀柔区、海淀区、大兴区,考察了顺鑫、首农、中关村智造大街、大北农、三聚环保、京东方、京东、同仁堂等企业及扶贫协作项目。28日下午,京蒙双方举行座谈会,深入对接扶贫协作有关事项。

蔡奇讲话说,北京的发展和建设,离不开内蒙古自治区的大力支持和帮助。长期以来,内蒙古人民全力支持北京经济社会发展,在食品供应、能源供应、安全稳定、生态屏障建设等方面都作出了重要贡献。我们表示衷心感谢。

蔡奇强调,北京要深入贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要指示精神,把扶贫协作作为必须完成的政治任务、义不容辞的责任和分内之事,以首善标准,全力支持内蒙古打赢打好脱贫攻坚战。要坚持目标导向、问题导向、效果导向、考核导向,切实把提高扶贫质量放在首位,双方一道加快扶贫协作项目实施进度,确保项目早建成、早见效,让贫困群众直接受益,让扶贫成效真正经得起时间检验、历史检验、群众检验。要进一步深化产业帮扶合作,积极搭建扶贫协作精准对接平台。重点搭建好北京电商、超市与内蒙古农畜产品对接平台,把北京巨大消费市场和内蒙古优质特色产品联结起来。要完善扶贫协作对接机制,推动项目资金与贫困县乡村优



7月27日至28日,自治区党政代表团在北京对接扶贫协作并学习考察。图为自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒在海国投三聚环保公司了解该企业在京投资及开展扶贫协作情况。

势资源精准对接,与建档立卡贫困户精准对接,提升扶贫协作项目带动脱贫成效。

李纪恒对北京市长期以来给予内蒙古的倾情帮助和大力支持表示感谢。他说,北京市把扶贫协作作为重大政治责任,紧锣密鼓开展工作,自上

而下推动落实,充分体现了践行四个意识、高度政治自觉、落实两个坚决维护的鲜明政治态度,体现了京蒙两地人民守望相助的深情厚谊。

李纪恒说,深化京蒙扶贫协作,为内蒙古带来了用好帮扶资源打赢脱贫攻坚战、学习先进地区经验推动经济

高质量发展的宝贵机遇。我们要深入学习贯彻习近平扶贫思想,珍惜帮扶之情,用好帮扶之力,落实好三年行动框架协议,与北京市携手打造东西部扶贫协作京蒙模式。

期间,两地有关部门和企业签署了系列扶贫协作协议。

## 国家减灾委应急管理部针对内蒙古暴雨洪涝灾害启动国家IV级救灾应急响应

新华社北京7月28日电(记者 叶昊鸣)记者28日从应急管理部了解到,针对内蒙古自治区包头、巴彦淖尔等地近期严重暴雨洪涝灾害和全区整体灾情,国家减灾委、应急管理部近日紧急启动国家IV级救灾应急响应。

据了解,应急管理部已于27日派出工作组赶赴灾区,查看灾情,指导地方开展救灾工作。此前应急管理部已向内蒙古紧急调拨3000顶帐篷、5000张折叠床和30000件(床)衣被等中央救灾物资,支持受灾地区群众紧急转移安置和过渡期生活救助等,保障受灾群众基本生活。

据内蒙古自治区民政厅报告,7月以来,内蒙古旱涝急转,连续出现降水

天气,全区大部降水量较常年同期偏多五成到四倍,尤其是14日开始,全区多地降暴雨和大暴雨,多地遭受洪涝灾害。截至27日7时统计,灾害已造成包头、巴彦淖尔等12盟市57旗县区76.1万人受灾,因灾死亡12人,失踪2人,紧急转移安置近10万人,倒塌房屋2528间,严重损坏房屋3152间,一般损坏房屋7684间,直接经济损失53亿元。

灾害发生后,内蒙古自治区减灾委、民政厅启动IV级救灾应急响应,先后派出6个工作组赶往重灾区查灾核灾,根据灾情形势发展,24日11时,将自治区洪涝灾害应急响应等级由IV级提升至III级。

## 信春鹰赴太仆寺旗调研指导脱贫攻坚工作

本报7月28日讯(记者 白丹)7月23日至24日,全国人大常委会副秘书长、机关党组副书记信春鹰率队深入全国人大机关定点帮扶点锡林郭勒盟太仆寺旗部分贫困村和相关企业,看望慰问贫困群众,实地调研指导脱贫攻坚工作,与基层扶贫干部座谈。

自治区人大常委会副主任和彦蓉陪同调研,全国人大常委会副秘书长、机关党组成员古小玉参加调研和座谈。

信春鹰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从全面建成小康社会要求出发,把扶贫开发工作纳入五位一体总体布局、四个全面战略布局,作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务,作出一系列重大部署和安排,采取了一系列重要举措,力度之大、规模之广、影响之深前所未有。党的十九大报告把脱贫攻坚作为决胜全面建成小康社会必须打赢的三大攻坚战,作出全面部署。全国人大常委会高度重视脱贫攻坚工作,栗战书委员长、王晨副委员长等常委会领导多次强调,要紧紧围绕三大攻坚战重大战略部署履职尽责、开展工作,从履行人大职责角度,为打赢脱贫攻坚战提供坚强保障。

信春鹰强调,要深入学习领会习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要指示,切实增强责任感、使命感、紧迫感,要聚焦打赢精准脱贫攻坚战的目标任务,形成攻坚克难啃硬骨头的合力,要选好配强挂职扶贫干部,切实发挥桥梁纽带作用,要深入开展扎实的调查研究,及时发现和解决脱贫攻坚工作中出现的新情况新问题。



消防夏令营开营啦

7月28日,消防官兵正在给小朋友讲解消防器材的用途。当日,由呼和浩特市消防支队主办的2018年呼和浩特市消防夏令营在呼和浩特市消防支队培训基地开营。本报记者 孟和朝鲁 摄

## 皮肤最黑的人肯定是干部 固阳县党员干部带领群众抗洪救灾纪实

□本报记者 吕学先

这些天来灾区的很多人都分不清干部和群众。他们说,你们的干部比农民还像农民!固阳县委宣传部副部长高海霞告诉记者,在这里,你看到的皮肤最黑的人肯定是干部!

洪峰袭来,基层干部不顾个人安危,救援受困群众。暴雨过后,烈日烘烤,党员干部又坚守在满目疮痍的田间和村落,安置受困群众,组织生产自救。他们把群众的安危冷暖放在心中最高位置,在这块淳朴厚重的土地上不断上演一幕幕温情故事。

自家连一锹泥都顾不上铲。19日上午,看到大雨如注,怀朔镇合同党支部书记康三俊立刻与驻村工作队、村委的同志分头行动,奔赴各自然村查看险情并组织群众转移。

西仁圪堵村中有一条30多米的河槽,连接西仁圪堵东、西村的过水路面眼看就撑不住了,康三俊就一直守在路旁。看到几个公路养护段的人想开车冲过去,就喊:这么大的水,不要命啊!劝阻中,河槽中的路面发生断裂,整个过水路面全部瓦解。

厂汉此老村民周振光的房屋岌岌可危,2人被困房内。接到求助电话的康三俊,急忙联系上家有大拖拉机的村民李正江开上大拖拉机进去,把2人救出。就在转移出一会儿工夫,房屋坍塌了。周振光感叹道:如果不是村委干部和李正江,我们老两口就没了!

村民都安全转移后,康三俊才回到自己家。此时他的家,院墙被冲倒,500多平方米的圈舍被冲垮,30多只羊被冲走,连停在大门口的汽车都冲到了家门口。眼前的景象让他感到无奈,但他清楚,这个家需要他,但这个村更需要他。

洪水退去,他马上与村委的同志组织群众开展自救。村民们说:村里就数三俊家损失最重,他一直在别人家的事,自家连一锹泥都顾不上铲。

7月20日,强降雨暂时停止,镇政府组织的5台大型机械和救援队伍开始迅速投入救援。镇领导想把其中1台机械和一部分人员调到康三俊家清淤,他不同意:当务之急是清理村内道路上冲积的淤泥,在村前做一条护村坝,全村人的安危最重要。

你来了,我们就有主心骨了。你来了,我们就有主心骨了。7月20日上午,当西斗铺镇党委副书记郭兴灏徒步2个多小时到达大乌兰村时,村民们喜出望外。

路刚通,但昨天已得知村里没有人员伤亡,心里就踏实了。村里断水断电,郭兴灏马上领着村干部查看灾情,安置群众。而19日,郭兴灏在张发地村一直忙到第二天凌晨。

张发地村是固阳受灾最重的村,水位最高时超过2.7米,遇险和失踪人员也都集中在这个村。暴雨来临时,哪儿有险情,哪儿有需要,干部就出现在哪儿,为营救受困群众赢得先机。

19日上午,得到村里20多人被洪水围困的消息后,在固阳县城办事的张发地村党支部书记许换儿立即联系镇党委副书记、镇长王文敬,迅速驱车直奔村里。

洪水截断道路,尝试了几条回村路线无果后,许换儿想,冲吧,走到哪儿算哪儿。车熄火了,他弃车涉水奔走1公里多赶到村里,马上带领公安人员挨家挨户救援,很快救出20多名村民。此时,紧挨着的点力素太村完全失联,情况不明。许换儿又领着迅速赶来的

市、县领导赶往点力素太村,逐户安抚受灾群众,了解受灾情况,转移出46名群众,之后又将其大部分群众安置在张发地村村民家中。

与此同时,西斗铺镇新社区党支部书记尹向军查看雨情时,发现通往和合盛养殖场的道路被洪水淹没。这时,他接到养殖场的求助电话:有13名群众被困屋顶上,其中有2名儿童。尹向军立刻救援。20分钟后,西斗铺镇干部管秀蔚、郭兴灏、程兵兵、赵明亮、孙枫桐、郭继林等人赶到现场,迅速制定了营救方案。

第一次营救时,他们用绳子把彼此连在一起,手持木棍探路。行走一段后,洪水已达腰部以上,而水位还在上涨,他们决定返回再找其它路线。在勘察了其它入水位置后,他们实施了第二次救援方案,互相扶持着到达养殖场后,使用引导绳分批护送群众离开,把两个孩子背过了河。救援来回往返4次,历时近6个小时,被困的13名群众全部成功解救到安全地带。

到27日,西斗铺镇副镇长李旺已11天没回家了。他家就在县城,只需一小时。

■下转第2版